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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Num.  44 del Registro  -  Seduta del : 30.12.2020 
 

 

OGGETTO: 'INTERROGAZIONI'           
 

VISTO il Decreto-legge 23 febbraio 2020, n. 6, recante “Misure urgenti in materia di contenimento 

e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19”; 

VISTI i successivi DPCM attuativi del succitato decreto con misure volte a fronteggiare l’emergenza 

epidemiologica che dispongono, tra l’altro, limitazioni agli spostamenti sul territorio nazionale; 

VISTO il D.L. 16 marzo 2020 n. 18 – art 73- con il quale si dispone che durante il periodo di vigenza 

delle disposizioni emergenziali i Consigli comunali e le giunte possano riunirsi esclusivamente in 

videoconferenza; 

VISTA la disposizione del Presidente del Consiglio Comunale n. 3481 del 10/04/2020, criteri per 

svolgimento delle sedute telematiche  dell’organo collegiale del Consiglio Comunale. 
 

             L’anno duemilaventi addì trenta del mese di dicembre alle ore 18.25 e segg. in Campofiorito. 

A seguito di regolare invito diramato ai sensi dell’art. 48 del D.L.P.R.S. 29-10-1955 n. 6 

modificato dalla L.R. 48/1991, si è riunito, oggi, in sessione straordinaria ed in seduta pubblica il 

Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori:  
 

 

1 - MANISCALCO ANNA P    7 - CHIARA VITO GIUSEPPE P  

2 - MOSCARELLI EMMA P    8 - DELLA VITA ROSA MARIA P  

3 - GIORDANO ANNA MARIA RITA P    9 - FAZIO MARIA PIA P  

4 - MILAZZO MARIO SALVATORE P  10 - MANISCALCO MARIA A  

5 - SAGONA GIUSEPPE P       

6 - ALFANO MARIA GRAZIA P       

  

Assume la presidenza il  GEOM. CHIARA VITO GIUSEPPE - Presidente del Consiglio con la 

partecipazione del Segretario Comunale  DOTT. SOMMA SALVATORE   
 

Constatata la presenza di numero   9 consiglieri su 10 assegnati a questo comune, si è riconosciuto a 

termine dell’art. 30 della L.R. n. 9 del 06-03-1986, essere legale il numero degli intervenuti per poter 

deliberare sulla proposta sopra indicata.  

Ai fini della validità della deliberazione si attesta che: 

il  Presidente Geom. Giuseppe Vito Chiara è  presente nella casa Comunale, presso l’Ufficio del 

Segretario e il Sindaco dal proprio Ufficio di Gabinetto,  mentre i Consiglieri Comunali, Assessori, 

Revisore dei Conti,  Tecnici, e il Segretario Generale  Salvatore Somma sono contemporaneamente 

collegati in videoconferenza dalla propria abitazione. 



Tutti i presenti sono stati identificati con certezza dal sottoscritto Segretario Generale. 

Lo svolgimento della riunione è stato regolare, pertanto, è stato possibile costatare e 

proclamare i risultati delle votazioni; 

Tutti i partecipanti hanno avuto la possibilità di intervenire nella discussione, ricevere, 

visionare o trasmettere documenti. 

 
“INTERROGAZIONI” 

 

--==OOO==-- 

P R E S I D E N T E 

 

 

--==OOO==-- 

P R E S I D E N T E 

 

Invita i Signori Consiglieri a formulare eventuali interrogazioni.  
Chiede la parola il Consigliere Della Vita Rosa Maria; 

1°interrogazione: il Consigliere chiede al Sindaco che in prossimità del  2021 dove  ancora oggi a causa di vento forte 

o di molta pioggia vanno in tilt le linee elettriche e telefoniche arrecando gravi disaggi a tutta la popolazione. A tal 

proposito ho accolto le lamentele di diversi cittadini in merito al guato dell’antenna telefonica wind3. Le chiedo Sindaco 

se Lei in qualità di primo cittadino chiederà a nome  degli tutti abbonati alla suddetta compagnia telefonica che vengano 

rimborsati poiché hanno subito un notevole disservizio in un periodo in cui lo smart working e la didattica a distanza 

sono diventati il nostro pane quotidiano. Inoltre le chiedo se si impegnerà per far si che i nostri concittadini non debbano 

più subire danni anche a livello energetico per i continui sbalzi di tensione che danneggiano tablet, computer ed 

elettrodomestici.   

Il Sindaco,  risponde:  “Consigliere Della Vita mi dispiace enormemente sapere che Lei non è a conoscenza dei fatti che 

succedono a Campofiorito, perché non sono state le intemperie, le raffiche di  il vento, la pioggia o grandine a a causare 

l’interruzione delle comunicazioni di wind.3.Il ripetitore wind 3 che si trova in c.da “scorciavacche” ha subito un 

gravissimo è stato danneggiamento; un atto vandalico ad opera di ignoti, non si sa  ad opera di chi, per cui non è una 

questione di intemperie. Se un ripetitore viene sabotato, viene danneggiato, capite bene che i tempi di ripristino si 

allungano. Io posso in questa sede dirvi e rappresentarvi qual è lo stato dell’arte e di quello che so. 

A seguito della denuncia alle autorità competenti, i tecnici hanno effettuare una perizia sui danni. In maniera molto 

celere  i tecnici della compagnia telefonica hanno fatto il punto ella situazione e ordinato tutti i pezzi danneggiati. Mi è 

stato detto che visto il periodo festivo e la particolarità dei pezzi da sostituire sicuramente potrebbe essere ripristinata 

nei primi di gennaio. Però dalle ultime notizie pervenute, considerato che i componenti da sostituire provengono da varie 

parti, ancora ad oggi sono state recapitate ai tecnici che si occuperanno della loro sostituzione. In merito alla 

interruzione della corrente elettrica è dovuto alle raffiche di vento che facendo oscillare i cavi dell’alta tensione hanno   

causato dei problemi di trasporto dell’energia elettrica. Si sono fatte diverse segnalazioni all’enel che ha programmato 

la sostituzione dei cavi, per cui si auspica che entro il mese di gennaio si possa risolvere definitivamente il problema. 

La consigliera Della Vita Rosa Maria non si ritiene soddisfatta delle risposte in merito alla interrogazione perché il sindaco 

non ha risposto in merito al rimborso dei cittadini per il disservizio causato dalla interruzione della telefonia mobile. 

Il Sindaco,  risponde : Non può essere un ente pubblico per l’utenza privata, anche perché non si ha conoscenza di chi è 

abbonato alla società wind 3.Chi ritiene di aver subito dei danni può chiedere, attraverso un legale, associazioni di 

categoria o associazioni per i consumatori, di essere risarcito del danno subito. Io posso scrivere alla compagnia 

telefonica per rappresentare il disaggio subito da tutta la comunità. 

Chiede la parola il Consigliere Fazio Maria Pia; 

2° interrogazione:  

chiede al Sindaco: “ Le anticipo che non sono tenuto ad entrare nel merito in quanto non è il mio ruolo quello di indagare 

per stabilire se sono stati commessi reati o false dichiarazioni. Il bando per ottenere i benefici è molto chiaro sui requisiti 

che il richiedente doveva avere, tant’è che per e l’ottenimento dei buoni spesa bisognava dichiarare con 

autocertificazione resa ai sensi del DPR 445/2000 se si aveva in quel momento ricevuto aiuti di stato o di altre entrate. 

L’amministrazione in base alle autocertificazioni ha elargito i buoni covid, demandando agli organi competenti 

l’accertamento dei requisiti secondo la dichiarazione di autocertificazione. 

La guardia di Finanza incrociando alcuni dati ha rilavato delle discrepanze tra quanto dichiarato e gli accertamenti 

fatti. 

La consigliera Fazio Maria Pia si ritiene soddisfatta delle risposte in merito alle interrogazioni. 

 

 

 



 

Letto, approvato e sottoscritto: 

 

     Il Consigliere Anziano 

F.to  MANISCALCO ANNA 

           Il Presidente          

GEOM. CHIARA VITO GIUSEPPE 

 Il Segretario 

DOTT. SOMMA SALVATORE 

   

 

 

 

   

 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio,  

 

A T T E S T A 

 

- che la presente deliberazione è stata affissa all’Albo Pretorio On Line sul sito istituzionale di 

questo Comune: www.comune.campofiorito.pa.it, a partire dal 31.12.2020 e vi rimarrà per 15 giorni 

consecutivi come prescritto dall’art. 11 L.R. n. 44/1991. 

 

- che la presente È DIVENTATA ESECUTIVA IL GIORNO 30.12.2020 

[  ] in quanto dichiarata di immediata esecutività;  

[  ] decorsi 10 giorni dalla pubblicazione;  

 

Addì, 30.12.20     IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to DOTT. SOMMA SALVATORE       . 

 

 

 

Copia conforme all'originale ad uso amministrativo in carta libera. 

 

 

 

 

Addì 30.12.2020                             IL SEGRETARIO COMUNALE 
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